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	РУССКИЙ ЯЗЫК

	1. Слово глухой в русском языке имеет несколько значений. В каждом из приведенных примеров определите значение слова глухой и смысл выделенных выражений.

а) Он пришёл из тех дальних мест, где до сих пор можно встретить обычаи глухой старины.

б) Он вынул огромнейшие глухие часы.

в) Ага, услышал, глухой тетерев!

г) Принесли глухой пирог.

	2. Укажите, какой частью речи является слово просто в приведенных ниже предложениях. Определите его значение и роль в предложениях.

а) Он просто умница.

б) Просто он молодец.

в) Он просто устал.

г) Он говорил просто.

д) Всё было просто в нём.

е) Ты зачем прыгнул? - Просто так, захотелось.

	3. Что объединяет сатин, ситец, мадаполам, бязь, батист, байку, тик и поплин?

	4. Один из персонажей Н.С. Лескова предлагал писать слово нигилист через Е, то есть «НЕГИЛИСТ». А есть ли принципиальное различие в словах «негилист» и «нигилист». Свой ответ аргументируйте.

	5. С каким лексическим явлением связана речевая ошибка в данном микротексте. Ответ аргументируйте.

«Я люблю книги Шмелёва. Может, поэтому и прихватил в дальнюю дорогу его книгу. Пусть она в далёких краях напоминает о Родине».

	6. Знакомство N с А.С. Пушкиным состоялось в 1832 году. В 1833 году они встретились в Оренбурге. По дороге в Бердскую слободу Пушкин рассказал N сказку о Георгии Храбром и волке, N же в ответ - сюжет «Сказки о рыбаке и рыбке». Через месяц N получил от поэта «Сказку о рыбаке и рыбке» с надписью: «Твоя от твоих! Сказочнику Казаху Луганскому - сказочник Александр Пушкин». Кто такой N?

	7. В каких предложениях есть пунктуационные ошибки?
а) Кончил дело: гуляй смело.
б) Дело, может быть, опасным.
в) Я поднял голову: сквозь тонкий пар мороза блестела золотая Медведица.
г) Буря стихла и, кажется, потеплело.
д) «Всё будет решено, - думал он,- объяснюсь с нею самой». 

ж) Месяц как долька лимона.

	8. Укажите, в каком предложении на месте пропуска пишется НН?
а) Продукты в магазине заблаговременно развеше..ы.

б) Шторм усиливался, и лица моряков были озабоче..ы.
в) Мировая общественность была взволнова..а новыми сообщениями о политическом кризисе. 

г) Игра актера была проникнове..а и взволнова..а.
д) Ни в каком.

	9. Какое средство изобразительности используется в данных отрывках?
«Мазурка раздалась. Бывало, 

Когда гремел мазурки гром, 

В огромной зале все дрожало, 

Трещал паркет под каблуком».
«Шипенье пенистых бокалов и пунша пламень голубой». (А.С. Пушкин)

	10. В каком варианте ответа на месте пропусков во всех словах пишется буква А:
а) обвеш..нные минами бойцы, обвеш..нные покупатели, подр..сток, колыш..щийся туман 

б) сл..гаемое, ж..нглер, аккомп..немент, издавн..
в) взр..щенный, выкач..нный из мяча воздух, ск..кать, уборочная к..мпания 

г) обм..кнуть, пл..вцы, тяжело дыш..щий, прир..внять величины
д) оз..ренный, п..лисадник, прик..сновение, дверь нав..шана

	ИСТОРИЯ

	11. Кто был самым выдающимся законодателем на Древнем Востоке?

а) Солон

б) Ликург

в) Хамураппи

	12. Город-государство в Древней Греции:

а) союз граждан

б) полис

в) союз граждан греческого происхождения

	13. Как называются профессиональные японские воины?

а) рыцари

б) казаки

в) самураи

	14. Чему в интеллектуальной жизни Средневековья принадлежало главенствующее положение?

а) теологии

б) атеизму

в) христианству

	15. Какая знаменитая фраза Б. Франклина стала культовым лозунгом нового времени?

а) «Деньги – путь к независимости»

б) «Богатство накладывает на человека обязательства»

в) «Время – деньги»

	16. Назовите страны Большой семерки.

	17. Как называют современное общество?

а) интеллектуальным

б) информационным

в) биотехнологическим

	ГЕОГРАФИЯ

	18. Для населения какой из указанных стран характерен первый (современный) тип воспроизводства населения?

а) Индия;

б) Австралия;

в) Бразилия;

г) Индонезия.

	19. Какая страна является членом блока НАТО?

а) Мексика;

б) Швейцария;

в) Канада;

г) Индия.

	20. Какая страна не является членом ОПЕК.

а) Алжир;



б) Габон;



в) Нигерия;


г) Венесуэла.

	21. НТР характеризуется четырьмя главными чертами. Какая из них названа неправильно?

а) универсальность;

б) чрезвычайное ускорение научно-технических преобразований;

в) повышение требований к уровню трудовых ресурсов;

г) широкое участие деятелей науки в работе правительственных организаций.

	22. Какое государство с монархической формой правления входит в Европейский Союз?

а) Нидерланды;

б) Польша;

в) Монако;

г) Португалия.

	23. Укажите вид транспорта, который занимает первое место в мировом пассажирообороте?
а) железнодорожный;


б) автомобильный;


в) трубопроводный;


г) морской.




	24. Какие из перечисленных ниже стран занимают в Латинской Америке первые три места по численности населения?
а) Аргентина, Перу, Чили;

б) Мексика, Колумбия, Венесуэла;

в) Аргентина, Бразилия, Мексика;
г) Венесуэла, Эквадор, Парагвай.

	25. Выберите федеративную республику с правильно указанной столицей.

а) Эфиопия – Каир;

б) Марокко – Рабат;

в) Нигерия – Абуджа; 

г) Замбия – Претория.

	26. В приведенном ниже перечне отметьте страну, которая не имеет общей границы с Бразилией.

а) Аргентина;



б) Боливия;






в) Венесуэла;



г) Эквадор.

	27. Какая страна, входящая в состав «большой семерки» стран Запада, является самым мощным в экономическом отношении государством зарубежной Европы?
а) Германия;

б) Великобритания;

в) Франция;

г) Италия.

	ИНФОРМАТИКА

	28. Текстовый редактор - программа, предназначенная для:
а) создания, редактирования и форматирования текстовой информации; 

б) работы с изображениями в процессе создания игровых программ; 

в) управление ресурсами ПК при создании документов; 

г) автоматического перевода с символьных языков в машинные коды

	29. Курсор – это:

а) устройство ввода текстовой информации; 

б) клавиша на клавиатуре; 

в) наименьший элемент отображения на экране; 

г) метка на экране монитора, указывающая позицию, в которой будет отображен вводимый с клавиатуры.

	30. Что представляет собой редактирование текста?
а) процесс внесения изменений в имеющийся текст; 

б) процедуру сохранения текста на диске в виде текстового файла; 

в) процесс передачи текстовой информации по компьютерной сети; 

г) процедуру считывания с внешнего запоминающего устройства ранее созданного текста.

	31. При открытии документа с диска пользователь должен указать:

а) размеры файла; 

б) тип файла; 

в) имя файла; 

г) дату создания файла.

	32. Одной из основных функций графического редактора является:

а) ввод изображений; 

б) хранение кода изображения; 

в) создание изображений; 

г) просмотр и вывод содержимого видеопамяти. 

	33. Как называется графика с представлением изображения в виде совокупностей точек?
а) фрактальной; 

б) растровой; 

в) векторной; 

г) прямолинейной.

	34. Деформация изображения при изменении размера рисунка - один из недостатков:

а) векторной графики; 

б) растровой графики;
В) и векторной и растровой.

	35. Для хранения 256-цветного изображения на кодирование одного пикселя выделяется:

а) 2 байта;
б) 4 байта;              

в) 256 бит;
г) 1 байт. 

	36. Для чего предназначена электронная таблица?
а) для обработки преимущественно числовых данных, структурированных с помощью таблиц; 

б) для упорядоченного хранения и обработки значительных массивов данных; 

в) для визуализации структурных связей между данными, представленными в таблицах; 

г) для редактирования графических представлений больших объемов информации.

	37. Что такое база данных?
а) совокупность данных, организованных по определенным правилам; 

б) совокупность программ для хранения и обработки больших массивов информации; 

в) интерфейс, поддерживающий наполнение и манипулирование данными; 

г) определенная совокупность информации.

	38. Что нельзя удалить в электронной таблице? 

а) столбец;           
б) строку;            
в) имя ячейки;         
г) содержимое ячейки.

	39. В электронных таблицах формула не может включать в себя: 

а) числа;           
б) имена ячеек;             
в) текст;           
г) круглые скобки.

	40. Что является элементарным (простейшим) объектом электронной таблицы?
а) запись;           
б) поле;          
в) ячейка;          
г) тетрадь.

	BIOLOGY

	41. The phylum Annelida does not include members of the class:

a) Turbellaria

b) Hirudinea

c) Oligochaeta

d) Polychaeta

	42. The class Cephalopoda does not include the:

a) squid

b) octopus

c) autilus

d) scallop

	43. A frog receives oxygen from all the following except its:

a) mouth lining

b) nose

c) lungs

d) skin

	44. Mammal hair does all these things except:

a) insulate the animal

b) regulate insulin

c) help to camouflage the animal

d) give some mammals protection from attack

	45. What is the gap in the bone is filled with?

	46. What is a foreign substance in the blood called?

	47. What body organ is responsible for filtration, reabsorption, and secretion?

	48. What are the three basic types of nutrients?

	49. How do we call the visual sense organs located on an insect’s head?

	50. How do some nonpoisonous snakes kill their prey?

	GEOMETRY

	51. Which of the following formulas can be used to calculate the area “A” of an isosceles trapezoid? 

a) [image: image2.png]



b) [image: image4.png]


     
c) [image: image6.png]A =h(by +by)



   
d) [image: image8.png]



e) [image: image10.png]A= bh





	52. Two adjacent sides of a parallelogram are 6mm and 9mm respectively, and they form an angle measuring 60 degrees. Find the exact area of the parallelogram. 

	53. Two rectangles have equal areas. If the base and altitude of one are 8mm and 6mm, and the base of the other is 16mm, what is the altitude of the second rectangle?

	54. A circle inscribed in a polygon could mean which of the following? 

a) That a circle touches all the vertices of the polygon

b) That all the vertices of the polygon touch the circle

c) That the circle is   circumcised about the polygon

d) That all the sides of the polygon are tangents to the circle

e) That the circle is out side the polygon.

	55. A line has parametric equations x =5+t and y= 7+t, where t is the parameter. The e slope of the line is ______

	56. In January 1990 the world’s population was 5.3 billion.  Assuming a growth rate of 2 percent per year, the world’s population, in billions, for t years after 1990 can be modeled by the equation  [image: image12.png]5.3(1.02)¢



 . According to the model, the population growth from January 1995 to January 1996 was:

a) 106,000,000

b) 114,700,000

c) 117,000,000

d) 445,600,000

e) 562,700,000

	57. The e diameter and height of a right circular cylinder are equal.

If the volume of the cylinder is 16 cubic units, what is the height of the cylinder? Round your answer correct to one decimal place.

	58. The e front, side, and bottom faces of a rectangular solid have areas of 18 square centimeters, 6 square centimeters, and 3 square centimeters, respectively. What is the volume of the solid, in cubic centimeters?

	[image: image23.png]


59. In the triangle ABC above, [image: image14.png]


 [image: image16.png]


 [image: image18.png]


 , and F is the midpoint of [image: image20.png]


 . What is the area of the shaded rectangular region?



	[image: image24.png]N




60. In the figure on the left, the circle with center O is inscribed in square ABCD. What is the area of the shaded portion of that circle? Leave your answer in terms of [image: image22.png]


.



	WORD BUILDING

	Complete sentences with the correct form of these words

popular        success    entertain         wealth        expense    surprise      sun

Travelling by air used to be quite______________(61). In the past, going abroad on holiday cost a lot of money and it was something that only___________(62) people could afford. However, many airlines are now offering tickets on their planes at________________ (63) low prices. This means that many more people are able to travel _____________(64) destinations. The airlines are able to make the tickets cheaper by not offering free food and drinks or_____________________________(65). Low prices attract a lot of customers and the airlines have been very________________(66). As a result, holidays in exotic locations have increased in ________________ (67).

	Above each underlined word or group of word, write the spelling word with the same meaning.

prevail     interruption     accuse    distribute     absence     route     eruption   probe

68. Dad decided to spread out the chores so that each child could enjoy some time outdoors.

69. Any team wanting to win the victory at last, wisely considers successful experiences of the past.

70. Our state of not being in a certain place brought a look of sorrow to Mom’s face.

71. Politicians should not charge with wrongdoing the person whose position they are pursuing.

72. Dad’s planned course of travel was over a gravel road.

73. Avoid any impolite temporary stopping when someone else is talking.




